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Kleine Anfrage 3100 
 
des Abgeordneten Gregor Golland   CDU 
 
 
Unbesetzte Leiterstellen an Grundschulen in NRW 
 
 
Immer wieder wird in der Öffentlichkeit der eklatante Mangel an Bewerberinnen und Bewer-
bern für Rektorenstellen an den Grundschulen in Nordrhein-Westfalen kritisiert. Das führt 
flächendeckend zu unbesetzten Stellen von Schulleitungen an den Grundschulen. Laut An-
gaben des Verbandes für Bildung und Erziehung (VBE) in seiner Stellungnahme zum Perso-
nalhaushalt 2014 fallen unter die 1097 unbesetzten Stellen an den 2974 Grundschulen in 
Nordrhein-Westfalen 435 unbesetzte Schulleiterstellen und 662 offene Stellvertreterposten. 
 
Der Missstand der unbesetzten Leitungsstellen an den Grundschulen in Nordrhein-Westfalen 
muss behoben werden. Hier herrscht dringender Handlungsbedarf. 
 
In der Ausgabe des Kölner Stadt Anzeigers vom 28.01.2015 werden mehrere Vakanzen in 
Kerpen thematisiert. Unter der Überschrift „Es mangelt an Grundschulleitern“ wird berichtet, 
dass an der Albertus-Magnus-Grundschule im Ortsteil Mödrath die Leiterstelle seit fünfein-
halb Jahren unbesetzt ist. Die stellvertretende Leiterin geht nun in den Ruhestand. Damit ist 
die Grundschule mit 180 Schülern nun gänzlich ohne Leitung. Kommissarisch soll die Schul-
leitung durch die Leitung der evangelischen Grundschule an der Kölner Straße übernommen 
werden. Die Albert-Schweitzer-Grundschule im Ortsteil Brüggen wird ebenfalls ab Februar 
ohne Schulleiter dastehen. In den Grundschulen in Kerpen-Buir, -Blatzheim, -Türnich und  
-Horrem gibt es derzeit keine stellvertretenden Leitungen.  
 
Der entsprechende Plenarantrag der CDU-Fraktion in der Drucksache 16/4432 wurde im 
Schulausschuss am 21. Januar 2015 leider von Rot-Grün abgelehnt. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie viele offene Grundschulleiterstellen gibt es aktuell in NRW? (Bitte nach Stadt, Schule 

und Dauer der Nichtbesetzung auflisten.) 
 
2. Wie viele offene stellvertretende Grundschulleiterstellen gibt es aktuell in NRW? (Bitte 

nach Stadt, Schule und Dauer der Nichtbesetzung auflisten.  
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3. Wie ist die Entwicklung der offenen Leitungsstellen (Leitung und Stellvertretung) in den 
letzten 5 Schuljahren jeweils zu Schuljahresbeginn?  

 
4. Wann wird die Landesregierung die Entlohnung der Grundschulleitungen verbessern? 

 
5. Wann ist mit Neubesetzungen der offenen Stellen in Kerpen zu rechnen? (Bitte Grund-

schule, zu besetzende Stelle und Datum der Neubesetzung aufzählen.) 

 
 
 
 
Gregor Golland  


